

我县首个“全国科普月”主场活动举行

本报讯 (记者 郑依霖) 今年9月是首个全国科普月。为切实推动科学知识普及,激发公众科学探索热情,9月8日,我县以“科技改变生活 创新赢得未来”为主题的首个“全国科普月”主场活动在县气象局举行,为与会人员带来了一场内容丰富、形式多样的气象知识科普盛宴。

在“人工智能在气候上的应用”专题讲座中,省气候中心博士马尚谦结合自身研究成果与实际案例,深入浅出地讲解了人工智能技术在气候监测、预测、灾害预警等领域的应用原理与实践成效,为在场人员打开了科技赋能气候研究的新视野,赢得阵阵掌声。

“科学咖啡馆”交流对话环节同样亮点十足。气象专家与中非研究生围绕“AI 筑梦 龙游溪鱼”主题,分享在

养鱼技术、生态保护、产业发展等方面的经验与见解。跨文化、跨地域的思想碰撞,为科学养鱼提供了新思路、新方向。“很有趣,气候变化对水产养殖技术影响很大,这个平台让大家能一起探讨,希望能把先进水产养殖技术带回我的家乡。”浙江海洋大学刚果布硕士留学生高丹兴奋地说。

台上专家传经送宝,干货满满;台下,与会人员认真听讲,不时记录,纷纷表示此次活动收获颇丰。“即使是我们这种工业化、技术化程度比较高的企业,养殖还是会受到气候变化的影响,通过今天的活动,能够学到如何规避气候影响,对我们帮助还是很大的。”龙游溪鱼科技小院技术人员徐淋表示。

活动中,与会人员还前往县气象

局科普教育基地进行参观。在工作人员的引导下,大家近距离了解气象观测设备、气象科普展品等,直观感受气象科学的魅力。“我们会继续组织丰富的宣讲和科普活动,用好气象科普教育基地,让气象科普知识惠及更多群众。”县气象局党组书记、局长袁慧珍表示。

“我们以人工智能+科普专项行动为牵引,开展全国科普月活动。接下来,全民科学素质成员单位和科普教育基地还将陆续开展系列科普活动,进一步提升全民科学素质。”县科协主席叶翠介绍,县科协将在“全国科普月”期间推出更多科普活动,构建政府主导、多方协同、全民参与的科普发展格局,让科普触角延伸至社会各个角落。

旱地龙舟赛点燃市民运动热情

本报讯 (记者 郑依霖) 9月7日晚,大南门历史文化街区被一片欢乐与激情所笼罩,一场独具特色的旱地龙舟趣味赛在此活力上演,吸引不少市民前来参与。

活动现场,两条色彩明艳的充气龙舟成为全场焦点,只见参赛队员们跨坐在龙舟之上,以脚为桨,开启了一场激烈的陆上竞渡。大家紧密协作,喊着整齐响亮的口号,步伐一致地奋力前行,向着终点全力冲刺,口号声、欢笑声、加油声交织在一起,将现场气氛烘托得热烈非凡。“太有意思了!这个比赛特别考验队友之间的默契,让我深深体会到了团队合作带来的强大力量。”市民王先生兴奋地说。在你追我赶的紧张比拼中,大家尽情享受竞技的激情,也深刻领悟到团结奋进的龙舟精神。

据了解,此次旱地龙舟趣味赛是“趣龙游·赛龙舟全民挑战赛”系列活动之一,本月每周六、日傍晚六点半准时开赛,在传承和弘扬传统龙舟文化的同时,为市民们提供一个放松身心、增进交流的平台。

开展爱国主义教育

本报讯 (通讯员 林瑛) 9月9日,柳园小学的校园里弥漫着庄重而热烈的氛围,一场别开生面的主题讲座在此举行。学校特邀“浙江省119消防奖”、“最美龙游人”获得者王土炎,为师生们讲述那段刻骨铭心的抗日峥嵘岁月,激发师生们的爱国情怀。

讲座伊始,王土炎精神矍铄地走上讲台,台下顿时响起雷鸣般的掌声。王土炎虽已年逾古稀,眼神中依然闪烁着坚毅的光芒。他从家乡被日军侵略讲起,用质朴而生动的语言,描绘了一幅战火纷飞、百姓流离失所的悲惨画面,让师生们真切感受到战争的残酷。

讲到抗日战士童坤等先烈奋起反抗时,王土炎的声音激昂起来。他讲述了抗日战士们在艰苦环境下与敌人斗智斗勇的故事,无论是巧妙地破坏敌人的交通线,还是出其不意地袭击敌人的据点,都展现了中华儿女不屈不挠的抗争精神。同学们听得全神贯注,有的不禁握紧了拳头,有的眼中闪烁着泪花,被先辈们的英勇事迹深深打动。王土炎语重心长地告诉同学们,正是因为心中有对祖国和人民的热爱,有坚定的信念,才能够战胜恐惧,克服困难。

讲座结束后,许多同学表示深受触动。五年级的徐依诺同学激动地说:“听了王爷爷的讲座,我才知道今天的幸福生活是多么来之不易,我一定要好好学习,将来为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。”

护佑女性健康

本报讯 (通讯员 杨美 宋王珍) 9月7日,县卫生健康局、县妇幼保健院联合浙江大学医学院附属妇产科医院共同举办以“文明实践在身边 护佑女性健康”为主题的基层妇科(内分泌)能力提升培训班,旨在深入贯彻“健康中国”战略,切实提升女性健康素养和自我保健能力,倡导健康生活方式。

培训中,浙江大学医学院附属妇产科医院妇科三科主任、主任医师周坚红及其团队代表围绕更年期核心问题,聚焦营养需求与疾病防控策略、个性化膳食指导、科学监测及长期管理等方面开展专题讲座,进一步推动更年期营养领域最新研究成果与临床实践的深度融合,为提高更年期女性生活质量作出贡献。

招租公告

龙游联通公司(太平西路体育馆斜对面)2楼办公室部分招租,面积近280平方米,有会议室1间、办公室9间,每年租金5万元。其位于龙游繁华商业区的写字楼,商圈成熟、氛围浓厚、交通便利、环境优美,附近停车方便,可以开公司、做培训机构、开展网络直播等,无转让费,水电可独立。有意向的可以提前预约,实地考察。
联系人:余先生 15657002255

热心市民护家园

一草一木皆是风景,一枝一叶总关文明。近日,在县城幸福路上,两位热心市民主动为行道树添水抗旱保绿。他们用心呵护每一抹绿意,让城市因文明而生机盎然。

通讯员 林瑛 文/摄



“讲台就是我的人生舞台！”

记者 梁羽焮

“只要身体允许,学校需要,我都会一直教下去!”教龄长达30余年的横山中学历史高级教师王慧珍的话语朴实却动人。作为一线优秀教师代表,这位有着31年教龄的“双料”坚守者,主动申请延迟退休。“就是舍不得!”她说,舍不得讲台,舍不得学生,更舍不得这段三十一年如一日、却每一天都鲜活如初的教育人生。

从“农村娃”到31年“守路人”

1994年,王慧珍从湖州师范学院毕业,怀揣着对教育的热忱走上讲台,在街路中学任教。2006年,她被调至横山中学。“我自己就是农村出来的,农村孩子质朴,再苦再难的地方,也得有人来教书。”

从业31年,王慧珍当了18年班主任,每天从清晨6点10分学生起床,到晚上9点30分学生休息,她的身影始终围绕在学生身边。面对个性鲜明、思维活跃的学生,她总是以耐心化解学生成长中的难题。

这份日复一日的陪伴,不仅体现在日常管理中,更融入在对每个孩子细致入微的关怀里。高三学生陈家龙至今记得,学考期间自己突发流鼻血,并非王慧珍班上的他求助时,王老师立刻拿出中草药。“王老师非常熟练地帮我止血,让我可以安心备考。”学生傅圆缘则觉得王老师像“妈妈”一样,

为生理期女生准备红糖水、为忙碌的学生准备吹风机,还在她成绩失利时鼓励她。“老师永远相信你,你更要相信自己。”

既是“引路人”也是“活教材”

作为历史科目高级教师,王慧珍的教学智慧早已成为学校公认的“宝藏”。一名艺术生有厌学情绪,王慧珍多次家访、耐心引导,帮助他重拾信心,最终成功考入河北工业大学。如今,这名学生仍时常回校看望她,还主动走进班级为学弟学妹分享成长经验。“看到他们考上大学,越来越成熟,比我自己中奖还开心!”

除了是学生的“引路人”,王慧珍在同事眼中更是一部“活教材”。横山中学教务处副主任兰太玲对此深有体会,她回忆刚入职时,王慧珍不仅帮她避开许多教学“陷阱”,还启发她跳出教材局限,融合不同学科视角,真正拓宽课堂的边界。“示范课上,她从容地节奏、灵活的应变,每一个细节都值得我们反复揣摩。”更让兰太玲感念的是,王慧珍身上那种从容坚定的职业信念,潜移默化地缓解了许多年轻教师的焦虑,让大家看到教育更为长远的价值。

难能可贵的是,已经56岁的王慧珍从未放缓学习的脚步。面对AI、多媒体等新教学技术的涌现,她主动向年轻教师请教,积极参加各类校外培训,始终保持着饱满的学习热情。“教

学技术和理念更新太快,不学就要落后了。”她常常把这句话挂在嘴边,以实际行动诠释何为“教学相长”,在传承与创新之间,走出了一条充满生命力的教育之路。

一棵树摇动另一棵树

“讲台就是我的人生舞台,是我的根!”如今的王慧珍,提起延迟退休的决定格外坚定。在她看来,支撑自己的动力很简单:学生求知的眼神,还有毕业后穿越人海的一声声“珍姐好”“老师好”。

在同事们眼中,王慧珍不仅是一位经验丰富的教师,更是一种教育信念的传递者。共事十余年的技术教师胡子武感慨道:“她从不过度说教,却用行动让我真正明白,教育就是用生命影响生命。”校长胡正茂更是称赞她为学校的“定海神针”。“作为高中女老师担任18年的班主任,她不仅带班成绩优异,班风端正,更以持久的耐心和智慧,默默影响着身边的每一个人。”

这些年,她获市县奖项数十次,却始终淡泊如初。她说:“未来没什么宏伟计划,能多教一天是一天,就算真退休了,我也会常回学校看看——看看同事,看看孩子。”

时间流转,青丝渐染霜色,但不变的是她眼里的光。没有惊天动地的故事,没有华丽昂扬的誓言,王慧珍只是用日复一日的陪伴、倾听与教导,在三尺讲台上写下了四个字:不离不弃。